

Τα πάθη του Χριστού

Πέμπτη βράδυ

Ο Ιησούς είχε με τους μαθητές Του το τελευταίο δείπνο, το Μυστικό Δείπνο, το βράδυ της γιορτής των αζύμων. Πριν από το δείπνο έπλυνε τα πόδια των μαθητών Του θέλοντας να τους δείξει ότι πρέπει να είναι ταπεινοί. Έπειτα πήρε το ποτήρι με το κρασί, τους είπε ότι είναι το αίμα Του και τους ζήτησε να πιουν όλοι απ' αυτό. Πήρε και το ψωμί, τους είπε ότι είναι το σώμα Του και τους ζήτησε να το φάνε. Έτσι, καθιερώθηκε το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Στη συνέχεια ο Ιησούς πήγε μαζί με τους μαθητές Του στον κήπο της Γεσθημανής για να προσευχηθεί. Εν τω μεταξύ έφτασαν Ρωμαίοι στρατιώτες σταλμένοι από το Ανώτατο Θρησκευτικό Συμβούλιο και εχθρικό πλήθος μαζί με τον Ιούδα. Ο Ιούδας πλησίασε και φίλησε τον Ιησού, όπως είχε συμφωνήσει με τους Γραμματείς και τους Φαρισαίους, δείχνοντας στους στρατιώτες ποιος ήταν. Έτσι, συνέλαβαν τον Ιησού.

Παρασκευή ξημερώματα

Ο Ιησούς οδηγήθηκε στο σπίτι του αρχιερέα Άννα. Εκεί έγινε η προανάκριση του Ιησού. Η κανονική ανάκριση έγινε από τον αρχιερέα Καϊάφα, πρόεδρο του Ανώτατου Θρησκευτικού Συμβουλίου, και από τα μέλη του Συμβουλίου.

Παρασκευή πρωί

Όλα τα μέλη του Συμβουλίου καταδίκασαν τον Ιησού σε θάνατο για βλασφημία. Επειδή, όμως, το Συμβούλιο δεν είχε δικαίωμα να επιβάλλει θανατική ποινή χωρίς την έγκριση του Ρωμαίου διοικητή, οδήγησαν τον Ιησού στο Διοικητήριο, το Πραιτώριο, για να επιβεβαιώσει την ποινή ο Ρωμαίος διοικητής της Ιουδαίας,

ο Πόντιος Πιλάτος. Ο Πόντιος Πιλάτος βρήκε αβάσιμες τις κατηγορίες εναντίον του Ιησού και προσπάθησε να Τον σώσει. Για να εξευμενίσει, όμως, την οργή των μελών του Συμβουλίου, έδωσε εντολή να Τον μαστιγώσουν και να Του φορέσουν αγκάθινο στεφάνι. Η τιμωρία αυτή δεν ήταν αρκετή για τους φανατισμένους που ήταν έξω από το Πραιτώριο και ζητούσαν το θάνατο του Ιησού. Ο Πιλάτος, με την ευκαιρία του εορτασμού του εβραϊκού Πάσχα, θα έδινε χάρη, όπως ήταν το έθιμο, σ' έναν από τους καταδικασθέντες, είτε στον Ιησού είτε στον εγκληματία Βαραββά.

Το πλήθος των συγκεντρωμένων φώναζε να δοθεί χάρη στο Βαραββά και έτσι ο Πιλάτος παρέδωσε τον Ιησού στα μέλη του Συμβουλίου για να Τον σταυρώσουν.

Παρασκευή μεσημέρι

Ο Ιησούς με το βαρύ σταυρό στην πλάτη αναβαίνει προς το λόφο του Γολγοθά. Εκεί Τον σταυρώνουν, ανάμεσα σε δυο ληστές. Οι στρατιώτες μοίρασαν τα ρούχα Του και πάνω από το κεφάλι Του έγραψαν τα αρχικά της φράσης «Ιησούς Ναζωραίος Βασιλιάς Ιουδαίων». Μετά από λίγες ώρες ο Ιησούς ξεψύχησε λέγοντας «Θεέ μου, Θεέ μου, γιατί με εγκατέλειψες;». Οι στρατιώτες πιστοποίησαν το θάνατό Του τρυπώντας το πλευρό Του με μια λόγχη.

Παρασκευή απόγευμα (πριν το ηλιοβασίλεμα)

Γίνεται η αποκαθήλωση του σώματος του Ιησού από το σταυρό. Ο Ιωσήφ της Αριμαθαίας παραλαμβάνει το σώμα Του και η Μαρία η Μαγδαληνή το αλείφει με αρώματα και το τυλίγει με καθαρό σεντόνι. Το σώμα του Ιησού τοποθετείται στον οικογενειακό τάφο του Ιωσήφ της Αριμαθαίας.

Σάββατο πρωί

Οι Γραμματείς και οι Φαρισαίοι ζήτησαν από τον Πόντιο Πιλάτο να σφραγίσει τον τάφο του Ιησού και να τοποθετήσει ρωμαϊκή φρουρά απέξω. Ο Πόντιος Πιλάτος ικανοποίησε το αίτημά τους. Παρ' όλα αυτά, την τρίτη μέρα, μετά από ένα φοβερό σεισμό, η πέτρα μετακινήθηκε και ο Ιησούς αναστήθηκε.